



## 主动服务合力推进 确保项目早建成早见效 张桂森带队开展现场办公督导活动

本报讯(记者 陈亮亮) 19日,南安市委书记张桂森带队开展现场办公督导活动,现场协调解决有关问题难点,督导推进项目建设、文明城市创建、环保督察信访件整改等工作。

南安市城南片区山水漫道(一期)工程项目分为蓝溪湿地公园及蓝溪湿地公园至北山漫道两部分,当前工程已进入最后冲刺阶段。在项目现场,张桂森详细了解工程进度,并要求要加快建设进度,倒排工期时序,确保项目按期完工、有序开放;要做好配套设施,同步完善标志标线、安防设施等附

属设施,优化周边环境,打造安全、舒适的公园环境;要加强与周边片区的连通对接,积极推动周边道路建设,提升公共服务水平。

在实地察看兰溪流域水质、详细了解流域整治工作情况后,张桂森强调,要加强河道日常监管,深入开展污染源头排查溯源,重点抓好畜禽养殖污染、生活污水收集处置等环节管控,持续改善流域水质;要加强水质监测预警,建立长效管理机制,同步做好沿岸绿化美化,营造“水清、河畅、岸绿、景美”的生态流域环境。

在县道 324 线(成辉国际路口)内涝积水点,张桂森听取了积水整治工程设计方案、整治工作等情况介绍,现场研究调度有关工作。张桂森指出,积水整治是事关城市发展和群众利益的民生工程,要立足当前、着眼长远,加强现场踏勘,充分开展论证,提高工程方案的科学性和可操作性;要协调联动、合力推进,加强各有关部门和单位间协调配合、沟通对接,增加技术力量投入,全力推进项目前期工作,确保整治工程早开工早见效。

张桂森一行还实地察看了霞美镇

政府道路旁餐馆环境整治、福安城市花园商品房污水排放整治等相关环保督察信访件问题整改情况,并提出具体指导意见。张桂森指出,生态环境保护是可持续发展的生命线,要切实提高政治站位,全面抓好问题整改,结合城镇化建设,统筹做好雨污排放整治、水系连通建设等工作,有力解决雨污混流、城市内涝等问题;要做足“水文章”,依托生态水系优势系统策划建设水主题公园等项目,让水“活”起来,推动城镇品质提升,让百姓更有获得感幸福感。

市领导蔡清安、易辉泉参加活动。

## 南安水头上榜全国百强镇

本报讯(记者 赖香珠 通讯员 颜永祥) 近日,竞争力智库、中国发展改革报社和北京中新城市规划设计研究院等机构在北京联合发布《2021 乡镇综合竞争力报告》(以下简称《报告》)。《报告》同时揭晓了 2021 中国百强镇、2021 中部百强镇、2021 西部百强镇名单。福建 4 地入选 2021 中国百强镇,分别是晋江市陈埭镇、漳州市龙海区角美镇、晋江市池店镇、南安市水头镇,其中水头镇位居 83 位。

记者了解到,这已不是水头镇首次位列榜单,《中国乡镇综合竞争力报告 2020》水头镇曾位居第 72 位,《中国乡镇综合竞争力报告 2019》水头镇曾位居 90 位。作为全国最大石材进出口基地及石材物流中心,以及东南亚地区规模最大的石材批发市场,石材产业已然成为水头镇的关键名片之一。水头镇以石材、机械、食品、轻纺、化工为重点产业,以建筑装饰用石材加工为支柱产业。目前,水头镇共有石材工业企业 680 余家,石材规上企业 153 家,2021 年石材行业规上产值 387 亿元,同比增长 15.7%,2022 年 1—8 月石材行业规上产值 274 亿元,同比增长 7.2%。

据了解,中国乡镇综合竞争力评价以全国乡镇(不含街道、农场、团等)为研究对象,从包括经济规模、经济活力、人均水平等方面对全国乡镇综合竞争力进行评价。为引导各乡镇高质量发展,淡化地区生产总值在评价中的作用,评价体系未纳入地区生产总值指标。

## 压实主体责任 守住安全底线 王连赞带队开展环保检查活动

本报讯(记者 庄晓丽) 19日下午,南安市市长王连赞带队开展环保检查活动。

在美林街道凤凰湖岸边,王连赞现场察看凤凰湖整治规划图,详细了解湖体整治工作安排、具体措施及周

边片区改造工作。经过一段时间综合整治,目前凤凰湖配套公园已具雏形,公园附近人行道已全部贯通。

检查现场,王连赞强调,要坚持“为民建湖”的理念,将凤凰湖整治纳入为民办实事项目,着力解决群众反映强烈的

突出问题;要坚持规划引领,根据湖体周边整体情况,不断优化整治措施,统筹推进公园建设、截污纳管等工作,持续改善生态环境,再现水清岸绿的湖体景观,不断提升群众的获得感和幸福感。

在美林街道盛达铝合金有限公

司,王连赞深入生产车间、仓库等,了解环保整治落实情况。他强调,要压实企业环保主体责任,完善长效机制,坚决防止问题反弹;要时刻绷紧环境安全这根弦,加强安全隐患排查整治,牢牢守住安全生产底线。

## 福建省“守重企业”申报开始

本报讯(记者 陈江涛) 昨日,记者从南安市市场监督管理局了解到,2020—2021 年度福建省守合同重信用企业已进入申报阶段。

据悉,申报的企业要重视合同管理工作,合同信用管理制度完善,合同信用管理机构健全,合同信用管理人员具有专业素质。企业规范签订合同,积极使用合同示范文本,规范使用合同格式条款,合同风险防范机制健全。企业按约定履行合同,无恶意违约行为,妥善解决合同纠纷,合同履行状况良好,合同纠纷解决与处理制度完善。企业具有较先进的管理体系,产品、服务销售区域或覆盖面较广,知识产权法律保护意识较强。社会信誉好。企业履行社会责任,对各类举报投诉积极处理,诚信经营,能自觉接受市场监管等有关部门监督管理。

目前,南安市有 98 家企业进入 2020—2021 年度南安市守合同重信用企业名单,其中 83 家进入 2020—2021 年度泉州市守合同重信用企业初选公示名单。名单中的企业符合条件,可向福建省市场监管局进行申报,被确认为“2020—2021 年度福建省守合同重信用企业”,对企业在形象、招投标等方面有一定的优势。

## 泉州市青少年科技教育论文评选 南安获一等奖总数居泉州第一

本报讯(记者 洪丽燕 通讯员 吴妹莲) 昨日,记者从南安市科协获悉,在日前开展的第十八届泉州市青少年科技教育论文评选活动中,南安市推送参选的作品获得 6 项一等奖,一等奖总数在泉州各县(市、区)中排名第一。

据悉,本次比赛中,南安市科协、南安市教育局组织全市各中小学校科技辅导员共推送了 60 个作品参与评选,最终获得一等奖 6 个、二等奖 6 个、三等奖 20 个,获奖总数排名前列。



## 南安市疾控中心迁建项目综合实验楼封顶

本报讯(记者 王丽清 通讯员 黄万程) 19日,南安市疾控中心迁建项目建设现场,随着最后一方混凝土浇筑完成,南安市疾控中心迁建项目综合实验楼全面封顶。

“该项目于 2021 年 7 月开工建设,目前综合实验楼 A、B 两栋都已陆续封顶,现在正在进行盖楼、砌砖、装饰构架等方面建设。”南安市疾控中心迁建项目经理曾剑华介绍。

当天下午,记者走进项目施工现场,只见工人们正在各个区域有条不紊地进行施工。

“为了避开高温天气,项目部调整班组人员的作业时间,最早的班组早上 6 点开始作业,10 点左右下班,下午施工时段则是 3 点到 7 点,晚上施工时段是 7 点到 10 点,我们还给工人准备了藿香正气水等防暑降温药品。”曾剑华说,受疫情和雨季影响,项目施工进度有所滞后,但他们都在全力加班加点,争取按原计划完成施工进度。

据悉,南安市疾控中心迁建项目位于南安市柳城街道桑林村,由泉州市南翼置业发展集团有限责任公司代建、省二建承建。项目建设用地面积约 33 亩,一期用地面积约 16 亩,估算总投资约 1.8 亿元,建安投资约 1.5382 亿元,总建筑面积 24994.59 平方米,其中地上建筑面积 16532.53 平方米,地下面积 8462.06 平方米,主要建设有一栋 9 层综合实验楼,一栋 5 层医学观察站。

曾剑华介绍,综合实验楼将设置 HIV 实验室、血清实验室、寄生虫实验室等实验室及业务办公室。医学观察站共设置隔离观察间 116 间。

该项目工期为 2 年,预计 2023 年 6 月完工。项目建成后,将有效提升南安市应对突发公共卫生应急事件处置能力和重大传染病防控能力。



凤凰湖公园正在施工整治。

## 还人行道给行人 还公园给市民 凤凰湖公园整治预计本周完成

本报讯(记者 庄树鸿 黄奕群 通讯员 黄成贵 文/图) 19日上午,位于美林街道的凤凰湖公园十分热闹,挖掘机发出“轰轰”声响,“卖力”地对护坡进行清理。工人们在清理后的土地上种植三角梅,撒上草籽,洒水车出动,冲洗着公园步道和周边道路。经过一番忙碌,凤凰湖公园焕然一新,令人赏心悦目。

“原来的凤凰湖就是脏乱差的代名词,等治理好了,我们就可以就近散步游玩了。”驻足凤凰湖畔,居民黄阿婆感慨道。

近日,美林街道组织人员对凤凰湖公园进行全方位整治,让凤凰湖公园成为市区的又一新景点。据悉,凤凰湖地处美林街道中心区,临近武荣公园,地理位置十分重要。根据原本规划,凤凰湖将建设为以滨水景观为主的开放式公

园,将兼有滞洪、防洪、休闲、观赏、游玩和健身等功能。由于多种原因,未完工的凤凰湖公园,成了个别群众违法搭建的集中区域,凤凰湖公园日渐破败,环境脏乱。

“周边部分群众为图便利,擅自占用凤凰湖周边土地停放车辆、乱搭乱盖鸡鸭圈,甚至将垃圾杂物乱堆乱放,不仅破坏了城市整体景观、影响城市形象,且饲养家禽,污染空气,随意排放的废水污染环境,对周围居民的生产、生活环境造成极大的影响。因此‘救治’凤凰湖迫在眉睫。”美林街道办事处环保站负责人陈信旭向记者展示了整治前的老照片,记者看到,凤凰湖周边的违法搭建多为简易棚屋,用广告喷绘布、木条、木板及建筑废弃物等拼接、围裹而成,凤凰湖面被杂草覆盖,看起来“死气沉沉”。

为提升城市形象,打造环境优美、整洁有序的城市环境,凤凰湖公园整治从今年 5 月就已经开始。

如今经过整治,凤凰湖水质得到了提升,还吸引了数只白鹭驻足;环湖的道路也进行了一番大整顿,周边人行道及道路乱堆乱放的垃圾杂物,占道经营的摊位、车辆、乱搭乱盖的鸡鸭圈等被一一清除,并安装上了红白相间的挡车栏杆,已经初步达到“还人行道给行人,还公园给市民”的基本目标。

“下一步,我们将对周边环境进行美化、绿化,提升凤凰湖公园的颜值。”陈信旭说,本次整治工作预计本周内完成,届时,周边群众将新增一个休闲娱乐的好去处。“接下来我们将加强巡查,巩固整治成果,防止乱搭乱盖及乱堆乱放行为死灰复燃,全力确保凤凰湖周边环境整治有序。”

南安天气

今日 24°C—34°C 晴

21日 22°C—34°C 晴

22日 22°C—34°C 晴